

اجتہادِ احمدیہ

ردہ ۳۰ ستمبر حضرت ابراہیم مبین امینہ انشا
نفاذ مبعوضہ کی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ
ردہ ۳۰ ستمبر حضرت ام المومنین اطال انشا
بغافہ کی صحت اچھی ہے۔ البتہ کچھ کڑھری ہے
احبابِ سیدہ محدودہ کو خاص دعاؤں میں یاد رکھیں

لاہور ۲ اکتوبر - دفتر مسلم لیگ کی ایک
اطلاع کے مطابق صوبائی مسلم لیگ کونسل
کا اجلاس ۱۷ اکتوبر کو بجائے ۱۵ اکتوبر کو
منعقد ہوگا۔

الفضل بیلڈ ٹویڈ میں
عسفی ان بیٹنگ ریک مقام احمدیہ

الفضل

روزنامہ

یوم چہار شنبہ

۱۳۴۰ھ

۳۹ جلد ۳۳ صفحہ ۳۱۳

۱۹ اکتوبر ۱۹۵۱ء نمبر ۲۲۸

ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

شرح قیمت ۲۲ روپے

شعبہ ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۱۳

ملفوظات حضرت سید محمد عیوب علیہ السلام

محمد خاتم النبیین

اصل حقیقت یہ ہے کہ سب نبیوں سے افضل
وہ نبی ہے کہ جو دنیا کا مرقیٰ اعظم ہے یعنی وہ
شخص جس کے ہاتھ سے فسادِ اعظم دنیا کا اصلاح پذیر
ہوا جس نے توحیدِ گم گشتہ کو پھر زمین پر قائم کیا جس
نے تمام مذاہب باطل کو حجت اور دلیل سے مغلوب کر کے
سیر ایک گمراہ کے شہادت ثابٹ کی جس نے ہر ایک گمراہ کے
دوسوں دور کے اور تجاسر ان بخت کا اصولِ حقیقی
تعلیم سے از سر نو عطا فرمایا پس اس دلیل سے کہ اس کا
ناگہ اور انصاف سب سے زیادہ ہے اس کا درجہ اور
رتبہ بھی سب سے زیادہ ہے۔

دہلی ماہنامہ احمدیہ جلد دوم صفحہ ۱۱۷

سلامتی کونسل ایران کے خلاف طائفی شکایت گیارہ اکتوبر تک کسی دن غور کر لگی

آبادان ۲ اکتوبر - آج ساہیل تیل کمپنی کے ایک نمائندہ نے برطانیہ کو دزد مارشس پر جا کر برطانیہ کا ریگروں کے اخلاء سے متعلقہ انتظامات کا جائزہ لیا۔ اور
تعلیق فار کے اعلیٰ اہل عملی امور سے ملاقات کی۔ یہ اخلاء کل صبح شروع ہو جائیگا۔ برطانیہ کا ریگروں میں بیٹھ کر چہاروں میں موار ہونگے۔
لیکسیکس ۲ اکتوبر سلامتی کونسل نے فیصلہ کیا ہے کہ وہ آئندہ گیارہ اکتوبر تک کسی دن ایران کے خلاف برطانیہ شکایت پر غور کرے گی۔ تجویز کے حق میں نو
روٹ اور خلاف دو روٹ آئے ہیں۔ یہ فیصلہ برطانیہ کے حق میں روٹ دینے والوں میں برسرِ رستہ سے منشا لیتا تھا۔ یہاں کے سیاسی حلقوں کا خیال ہے کہ برطانیہ
نے اپنے کارکنوں کو روپس بلا لینے کا فیصلہ کیا ہے۔ سفارتی حلقوں میں اسے معقول قرار دیا گیا ہے۔ ان کے نزدیک یہ قدم مصالحت کرنے میں حد ثابت
ہوگا اور امریکہ کے کام میں ہاتھ بٹانے کا۔ ظہران ۲ اکتوبر آج ظہران میں مغربی برطانیہ سفیر
سرفرڈینینڈ نے اس امر کا تصدیق کر دی کہ برطانیہ کا ریگروں کو دزدی کے ذریعے بھیجے جائیں گے۔
کیونکہ حکومت ایران نے گورنر کو آبادان کے گھاٹوں میں آنے کی اجازت نہیں دی۔ دوسری طرف اس
غصے نے نئی حکومت سے کہا ہے کہ وہ اپنی گورنر کی بجائے سوانی جہازوں کے ذریعے ایران سے نکالا
جائے تاکہ جہازوں میں سوار ہونے وقت وہ اپنی کے عوام کی تحصیلات سے محفوظ رہیں۔
سرفرڈینینڈ نے آج اس امر کا بھی اظہار کیا کہ خرم شہر کے برطانیہ تو فیصل جہازوں نے
پچھلے دنوں ایرانی تیل بورڈ کے سیکریٹری جنرل کی تین تین قابل اعتراض سفارت کچھ غلطیوں سے بھی ان برطانیہ
کارکنوں کے ساتھ آبادان سے چلے جائیں گے۔ ظہران - آج سرکاری طور پر اس بات کی تصدیق کر دی گئی کہ سلامتی کونسل میں ایرانی وفد کی قیادت ڈاکٹر صدیق کی کریں گے۔

مشرقی جرمنی خلا مغربی جرمنی کا احتجاج

برلن ۲ اکتوبر - مغربی جرمنی نے مشرقی جرمنی پر تجارتی
معاہدہ کی خلاف ورزی کا الزام لگایا ہے۔ مغربی
جرمنی نے احتجاج کیا ہے کہ اس نے صرف تجارتی
پابندیاں عاید کر دی ہیں بلکہ برقی کلوں کو جانے والے
مال کے منتقل ایک خاص سرٹیفکیٹ بھی طلب کرنا
شروع کر دیا ہے۔
ڈھاکہ ۲ اکتوبر - حکومت مشرقی بنگال نے چاول کی قیمتوں کا
اعلان کر دیا ہے جو موجود قیمتوں سے بہت حد تک کم
ہیں۔ یاد رہے کہ وہاں سے چاول کو کوئی دہائی نہیں ہے
اس اعلان میں راشن ڈپوٹوں کو تا کیہ کہے کہ وہ اچھے
چادروں کے کافی ذخیرے رکھیں۔

راجستھان میں غذائی قحط

نئی دہلی ۲ اکتوبر - شدید قحط سال اور ناچ
کی قلت کے باعث راجستھان میں غذائی قحط
پیدا جانے کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ اس سال بارش
بہت ہی کم ہوئی ہے اور قحط سال کے باعث
بہت سی مویشی اور مدھیہ مویشی کے غذائی قحطوں
کی غذائی حالت سخت نشوونما ہو گئی ہے۔

عامی صلح کی بات چیت نام لہنے کی صورت میں اقوام متحدہ میں کامیابی

نیویارک ۲ اکتوبر - امریکی جانشین جف آف دی سٹاک جنرل بریڈ نے آج کو ریاستہائے اقوام متحدہ کی
فرجوں کے پریم کمانڈر جنرل رچرڈ کے ساتھ مذاکرات کا ہوائی جہازہ میں بیٹھنے کے بعد اپنے تاثرات
بیان کرتے ہوئے کہا کہ اگر عارضی صلح کی بات چیت کا نام لیا جائے تو بھی اقوام متحدہ کامیابی کے
ساتھ جنگ کو روک سکتی ہے۔ یہ بات بریڈ نے اپنے وفد کے ساتھ صلح کی بات چیت کے
لئے اقوام متحدہ کے وفد کے لیڈر ایڈمرل رچرڈ سے بھی ملیں گے۔

سرحد کے عام انتخابات کیلئے مسلم لیگ کے ٹکٹ کے خواہشمند

۱۵ اکتوبر تک جمعہ فیس اپنی درخواستیں بھیج دیں
پشاور ۲ اکتوبر - مرکزی مسلم لیگ پارٹی میں پشاور کے مطابق سرحد کے عام انتخابات میں
حصہ لینے کے لئے مسلم لیگ کا ٹکٹ حاصل کرنے والے امیدواروں کو مطلع کیا گیا ہے کہ وہ اپنی درخواستیں
۱۵ اکتوبر تک آنریبل سیکریٹری صوبائی مسلم لیگ سرحد پشاور کے پاس بھیج دیں ہر درخواست
کے ساتھ ماخ سوردے نو، آنی ضروری ہے۔ جو امیدوار ٹکٹ حاصل نہ کر سکیں گے ان میں اس سلسلہ
کی پابندی کو یقین ہے کہ ان سے دستخط کر کے
جائیں گے، انہیں حکم دیا جائے گا کہ وہ اپنی
فیس کر دی جائے گی
پشاور ۲ اکتوبر آج صوبہ سرحد کے گورنر
اسماعیل چند ریگ جہاں کے چار روزہ دورہ
کے بعد واپس پشاور پہنچ گئے۔
ڈھاکہ ۲ اکتوبر - خبر آئی ہے کہ کل مشرقی پاکستان
مسلم لیگ مجلس عاملہ کا ایک ہنگامی اجلاس منعقد ہوگا
آج مشرقی بنگال کے وزیر اعظم سرتو لا مارن دینا
ملیٹ کا چار روزہ دورہ کرنے کے لئے واپس آئے۔

مولانا اختر علی خاں متفقہ طور پر پاکستان میں ان جہاد کا فرنس کے صدر منتخب ہو گئے

پشاور ۲ اکتوبر آج روزنامہ زمیندار لاہور
کے مالک و مدیر مولانا اختر علی خاں پاکستان
میں ان جہاد کا فرنس کے متفقہ طور پر صدر
منتخب ہو گئے۔ آپ کے مقابل ایک ہی نام نہیں کیا
گیا تھا جو کہ جی کے مگر بی بی جہاد ڈان کے مدیر
سرتو لا مارن حسین کا تھا جو مولانا کے حق میں سرتو لا
ہو گئے اور ان مولانا کا مقابلہ صدر منتخب ہو گئے
معلوم ہوا ہے کہ ارکان کا فرنس نے فیصلہ
آخری وقت میں کیا تھا اب کے صدر کسی اور ہونے
کا سدبھی ہونا چاہیے۔ چنانچہ مولانا کا انتخاب عمل
میں آیا جس سے پاکستان کی قومی زبان و ثقافت
ٹی۔ کا فرنس کے سابق صدر آج آپ کے انتخاب
کے بعد پانچ سال کے عرصہ کے بعد عہدے سے
سبکدوش ہو گئے۔ آج کا فرنس نے آئین میں بعض
اہم ترمیمیں پاس کیں۔ یہ بھی متفقہ طور پر پاس ہوا
کہ آئندہ ہر صوبے کے علیحدہ صدر ہونے لگے۔

اور اس سلسلے میں بہاولپور اور بہاولپور کو بھی
صوبے ہی کا قیام دیا جائے۔ مشرقی بنگال کے
میں ان کا فرنس کا مرکزی کارکنی کا فرنس سے اتحاد
جہاد متفقہ طور پر کا فرنس نے آج کا فرنس کے سابق صدر
عارضی انتظام اپنی پوزی کے خلاف ایک مذمت کی
خارہ داد پاس کی کہ انہوں نے اپنے عہدہ کا ناجائز
نمائندہ اٹھاتے ہوئے پاکستان کی صحافت کو
تلفظاً ہنچایا ہے۔

محمد کا فضل و شرف اور اہمیت

اللہ تعالیٰ ہمیں اس کا اجر دے

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ

خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ اِصْحَامِ

خدا ام الاحمدیہ مذہبی جماعت ہے سیاسی نہیں

”قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی“ (حضرت امین)

خدا ام الاحمدیہ کا گیا ہوا

سالانہ

اجتماع

۱۲-۱۳-۱۴ اواخر ۳۰-۳۱ اکتوبر ۱۹۵۱ء بمقام ربوہ

”ہم جو خدام احمدیت ہیں ہمارے پیچھے اسلام کا چہرہ ہے“ (حضرت غلیفہ رضی اللہ عنہا)

آپ کا یہ سالانہ اجتماع آپ کے لئے نہایت ہی مبارک ہے یہنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز آپ میں رونق افزہ ہو گئے۔ اور اس طرح خدام کو زیادہ سے زیادہ عرصہ اپنے پیارے آقا کے قریب کر حضور کی بیش قیمت ہدایات سے فائدہ اٹھانے کا موقع مل سکے گا

خدا ام الاحمدیہ!

نوجوانان احمدیت کے اس نہایت اہم اجتماع میں

- ۱- خادمانہ زندگی بسر کر سکی عملی تربیت دی جاتی ہے (۲) علمی-اخلاقی اور روزمرہی مقابلے ہوتے ہیں۔ (۳) تحریک خدام الاحمدیہ کے متعلق مفید مشورے حاصل کرنے کیلئے ایک مجلس شوریٰ منعقد کی جاتی ہے (۴) تمام خدام ان تین دنوں میں خود ساختہ خیموں میں رہیں گے اور ان کا تمام پر وگرام ایک نظام کے ماتحت ہوگا (۵) خدام کے علاوہ اطفال کیلئے بھی علیحدہ پر وگرام ہوگا۔ تمام خدام کا اولین فرض ہے کہ وہ اس نہایت ضروری اجتماع کو جہد و جوش کامیاب کرنے کے لئے پوری طرح کوشاں ہوں اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے پورے سامان کے ساتھ ایک منظم طریق پر شریک ہوں۔

کیونکہ ”وہ احمدیت کے خدام ہیں اور خدام وہی ہوتا ہے جو اپنے آقا کے قریب رہے۔“

الدعی: معتمد خدام الاحمدیہ مرکز پیر پور لا تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ

روزنامہ

الفضل

لاہور

مورخہ ۳ اکتوبر ۱۹۵۱ء

پاکستان میں کسی حکومت ہو

اس زمانے میں کچھ سیاسی ٹانجو حکومت الہیہ کا نعرہ بلند کرتے ہیں ایک طرف تو یہ اعلان کرتے ہیں کہ حکومت الہیہ سے ان کی مراد ایسی حکومت سے ہے جیسی کہ خود محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کے عہد سعادت میں تھی اور آپ کے بعد خلفائے راشدین المہدیین کے وقت میں تھی اور دوسری طرف یہ لوگ یہ بھی کہتے ہیں کہ رئیس المملکت کو جمہوری آراء سے نصب بھی کیا جاسکتا ہے اور معزول بھی چنانچہ چند خود ساختہ علماء نے اسلام نے بزم خود جو اسلامی مملکت کے اصول پچھلے دنوں کو اپنی میں بیچ کر گھڑے ہیں ان کی دفعہ ۱ میں لکھا گیا ہے کہ "جو جماعت رئیس مملکت کے انتخاب کی مجاز ہوگی وہی اکثریت آئے اسے معزول کرنے کے بھی مجاز ہوگی"

گویا ان اصولوں کے مطابق رئیس مملکت جس کو اسلامی اصطلاح میں خلیفہ کہا جائے گا اور آراء سے مقرر بھی کیا جاسکتا ہے اور آراء سے ہی معزول بھی ہو سکتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ اصول قطعاً خلاف واقعہ یا غلط فہمی منہاج نبوت "کا نہیں ہے بلکہ یہ اصول موجودہ لادینی جمہوریتوں سے جماعت سیاسی طاقتوں نے عاریتاً لیا ہے۔

ہم نے چند روز پہلے "علمائے کرام و مجتہدین ملت جعفریہ" کی یادداشت سبھی امت الاین حکومت پاکستان" درمخت کی اشاعت ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۱ء سے الفضل میں نقل کی تھی جس میں مترجم بالا دفعہ ۱ پر یہ اعتراض کی گئی ہے کہ "اس تجویز میں ذمہ دار حکومت شریعہ کا عزل و نصب جمہوری خواہشات کے لئے تابع کر دیا گیا ہے۔ حالانکہ مذہب کا مطلب لوگوں کی خواہشات کی مراد کرنا ہے"

عقلاً بھی اور تحقیقی اسلامی مخالفت کی روح کے پیش نظر بھی یہ اعتراض ایک صحیح ہے کیونکہ اگر اسلامی مملکت سے مراد ویسی ہی مملکت ہے جو خلفائے راشدین المہدیین کے وقت تھی تو ظاہر ہے کہ جیسا کہ اس کے دوسرے نام "خلافہ علی منہاج نبوت" سے ظاہر ہوتا ہے۔ ایسی مملکت کے

رئیس کو جسے اسلامی اصطلاح میں "خلیفہ" کہتے ہیں۔ کوئی جمہوری رائے نہ تو تصدیق کرسکتی ہے اور نہ معزول کرسکتی ہے جن مختلف طریقوں سے چاروں خلفائے راشدین المہدیین مقرر ہوتے رہے ہیں۔ ان میں سے کسی کے نقل و کوکم جمہوری رائے سے منتخب ہونا نہیں کرجہ سکتے۔ اور نہ ہی ان میں سے کوئی ایک ہی جمہوری رائے سے معزول ہو سکتا ہے حضرت ابو بکرؓ نے تو صاف صاف جمہوری آراء سے اپنے تئیں ناقابل معزول قرار دیا ہے۔ حضرت عثمانؓ کی شہادت کے واقعہ سے بھی یہی بات ثابت ہوتی ہے حقیقت یہ ہے کہ حقیقی خلیفہ، اسلام کو کوئی جمہوری رائے معزول نہیں کرسکتی

باقی رہا یہ سوال کہ پاکستان میں جو حکومت قائم ہوگی۔ وہ ان معنوں میں اسلامی حکومت ہوگی۔ جن معنوں میں خلافت راشدہ کو ہم اسلامی حکومت کہتے ہیں یا نہیں تو اس کا جواب صاف ہے کہ پاکستان ہی کی کسی ملک میں بھی ایسی حکومت جس کو ہم خلافت علی منہاج نبوت "کہہ سکیں۔ اس وقت تک قائم نہیں ہو سکتی جب تک برسر اقتدار ایک خلیفہ نہ ہو جو رسول کریم صلی علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق "خلیفہ علی منہاج نبوت" ہو۔ ظاہر ہے کہ ایسا خلیفہ اللہ تعالیٰ کی راہ نمائی سے مقرر ہو سکتا ہے اور اسی کے حکم سے معزول ہو سکتا ہے

یہ ایک ایسا عقیدہ ہے جس کو صرف اللہ تعالیٰ ہی اپنے وقت پر عمل کرے گا۔ اس لئے پاکستان میں جو حکومت موجودہ حالات میں قائم ہو سکتی ہے وہ تحقیقی اسلامی حکومت نہیں کہہ سکتی۔ اس خلافت علی منہاج نبوت سے نہیں ہو سکتی۔ اس لئے ہم اس کے حقوق پر جمہوری حکومت قائم کرسکتے ہیں۔ اور ایسی مملکت کو رئیس جمہوری آراء سے مقرر بھی ہو سکتا ہے اور معزول بھی۔ وہ خلیفہ علی منہاج نبوت نہیں ہوگا جس کو اللہ تعالیٰ نے ظہر کیا ہو اور جو غیر صادق صلی علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق خلیفہ ہوگا

اس صورت میں بھی چونکہ ہمارے ملک میں نماز کے بہت سے فرقے ہیں۔ اور خاکساری اور شیعہ کا اختلاف بنیادی اصولوں تک پہنچتا ہے۔ جمہوری حکومت صرف ان کو صحیح اسلامی اصولوں پر قائم ہوگی۔ جن پر کسی فرقہ کو کوئی اعتراض نہ ہو۔ اور ہر ایک فرقہ اپنے اصولوں پر قائم رہنے کے لئے حکومت کا قیادہ

رہے۔

ہمارے خیال میں شیعہ مجتہدین کا یہ مطالبہ بہت کچھ حق کے قریب ہے کہ "ہماری رائے یہ ہے کہ تشکیل ہونے والی حکومت کا نام حکومت پاکستان نہ ہو بلکہ جو جس طرح مسلمان مالک ہیں حکومت سعودیہ" حکومت عراقیہ نام شیعہ ہیں حکومت پاکستانیہ کے ماتحت دو قسم کے حکمے قرار دیئے جائیں۔ ایک وہ حکمہ جس کا تعلق امور مذہب سے ہو اس میں ہر فرقہ کو اس کے مذہب کے مطابق آزادی اور حقوق حاصل ہوں۔ اور وہ اپنے مذہب کی تفسیر کے مطابق احکام خدا و رسول پر عمل کرے جس کے تحفظ و بقا کی ذمہ دار حکومت پاکستانیہ ہوگی۔ دوسرا ایک فرقہ بعض امور کو سنت قرار دیتا ہے اور دوسرا فرقہ اس کو بدعت سمجھ کر اسکو محو کرنا یا اسے خلیفہ جانتا ہے۔ مذہبی حکمہ کو حکومت کی طرف سے جو امتیازات ہوں۔ اس میں ہر فرقہ کے ساتھ عدل و

انصاف ہو۔

دوسرا وہ حکمہ جو سیاسی و ملی امور سے متعلق ہو اس میں تمام مسلمان پاکستان کو بلاک تفریق مذہب و ملت اور بلا تفریق نسل و وطن لحاظ قابلیت و صلاحیت مساویانہ حقوق حاصل ہوں۔ تاکہ ہر فرقہ کے افراد و خواتین مملکت سے بہرہ اندوز ہوں۔ اور تمام جماعتیں اپنے مذہبیات سے مطمئن ہوکر متفقہ طور پر اپنے ملک کی خدمت انجام دیں۔

(درخشف ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۱ء)
مورودوی صاحب اور ان کے ہمنوا جنی بارالہدہ کو کچھ میں کہ ملک میں اکثریت کی فقہ کے مطابق (d and Law) بنایا جائے گا۔ یہ ایک ایسا ہی نکتہ ہے۔ جیسا کہ ازمنہ وطلی میں عین نبوت کے متعلق یورپ میں ہوا تھا۔ اور جس میں برسر اقتدار فرقہ باقی فرقوں کے افراد پر طرح طرح کے ظلم و ستم کرتا تھا۔ اور یورپ کی تفسیری ہوگئی تھی کہ کوئی انسان امن سے اس میں تباہ نہیں لے سکتا تھا۔

مولوی فاضل طلبہ فوراً توجہ کریں

تمام احمدی طلبہ جنہوں نے مولوی فاضل کا امتحان پاس کیا ہے۔ اور وہ اپنی زندگی وقف اللہ کے سلسلہ کی خدمت کرنے کا شوق رکھتے ہیں۔ وہ خودی طور پر اپنے مفصل کو الف سے اطلاع دیں۔ تاکہ انہیں انٹرویو کے لئے بلا کر جامعہ المشرفین میں داخل کر دئے جائیں تاکہ انہیں سب کا روادائی کی جاسکے جامعہ المشرفین میں داخلہ کی آخری تاریخ پندرہ اکتوبر ۱۹۵۱ء ہے۔ اس لئے جو بدو ات اپنے آپ کو سلسلہ عالیہ احمدی کی خدمت کے لئے پیش کرنا چاہیں۔ وہ اس اعلان کے دیکھتے ہی مطلع فرمائیں۔ وکیل الیوان شوکاب جدید لاہور

ایک اور درویش کی شادی

۱۵ اکتوبر کو امرہ میں محرم مولوی محمد صادق صاحب عارف مبلغ نے محترم تفسیر خاتون صاحبہ (مشرقیہ محرم) صاحبہ صاحبہ پر بیٹہ ٹٹ جہانت احمدی اور سہیل بی بی) کا نکاح پانچ روزہ پر انجام دیا اور شریف صاحبہ کی نکاح قادیان (ولہدمحمد حسن بن صاحب سکندر کوٹ رحمت خان ضلع شیخوپورہ) سے بڑھاد اور اسی روز تشریف رکھتے تھے۔ اور اجاب ارشاد دی کے با برکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

قادیان میں ڈاکٹر (سرحن) کی ضرورت

عجیب کرام کو علم ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ماتحت احمدی شفا خانہ قادیان کامیابی سے بلا تفریق قوم ملت و مذہب اور غریب و امیر خدمت خلق خدا میں شب و روز مصروف و منہمک ہے۔ اور اب ایک اور عزیز ڈاکٹر کی آمد ضرورت لاحق ہے۔ جو فوجی (جراحی) میں خوب ماہر اور مشاق ہو۔

احمدی ڈاکٹر کے لئے یہ موقع زرخیز ہے کہ ذیوی ملازمت کے علاوہ ایسے وقت مقدس سرزمین قادیان کے روح پرور ماحول اور اسلامی طرز زندگی کی فضا سے مستفید و متمتع ہو سکیں گے۔ ہم نواب و ہم قریب اگر کوئی ڈاکٹر یورپ یا دیگر نڈ سے آئے اور اس میں دو تین دفعہ قادیان آسکتے ہوں۔ تو وہ بھی درخواست کرسکتے ہیں۔ خواہشمند اجاب سدرج ذیل پتہ سے مزید معلومات حاصل کرسکتے ہیں۔ نیز درخواستیں بھیج سکتے ہیں۔

فاظ علی صاحبہ احمدی دار المسیح قادیان

فکر و نظر

خورشید احمد

علماء کی اندھی محبت

مسلمان بالعموم یہ خیال کرتے ہیں کہ چونکہ علماء و مشائخ کتاب و سنت سے خوب واقف ہیں۔ اس لئے وہ کچھ کہہ دیں۔ وہ قرآن مجید کی تعلیم اور اسلام کے منشاء کے عین مطابق ہوتا ہے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ کے حضور ہر شخص اپنے اعمال کا خود ذمہ دار ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ عذر ہرگز نہیں سنے گا۔ کہ چونکہ میں نے یہ کام غلام مولوی یا عالم دین کے کہنے پر کیا تھا۔ لہذا اس میں میرا کوئی قصور نہیں! ایک سچے مسلمان کا فرض ہے کہ وہ خود اپنی باطن کے مطابق اپنا اسلام تعلیم اور قرآن مجید کے منشاء کو سمجھنے کی کوشش کرے اور پھر اس پر عمل کرے۔

اگر علمائے زمانہ واقعی اسلام کو تحقیق طور پر سمجھنے والے اور مسلمانوں کی صحیح رہنمائی کرنے والے ہوتے۔ تو اسلام کی وہ حالت نہ ہوتی۔ جو آج ہمیں نظر آتی ہے۔ پھر ان کے باہمی شدید اختلافات زرا ذرا سی بات پر گھروں اور تعداد کے قوت سے اور سرسپوٹ خود اس امر کی قطعی دلیل ہے کہ مذہب ایسے نازک معاملے میں انہیں بند کر کے ان کی تقلید کرنا خطرناک غلطی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ جب انبیاء علیہم السلام کے ممالک زمانہ پر ایک عرصہ گذر جاتا ہے تو پھر عوام اور خواص دونوں ہی آسانی را سہانی کے محتاج ہوجاتے ہیں۔ اور ایسے زمانہ میں علماء کی اندھی تقلید اور محبت قومی تباہی اور بربادی کو دعوت دینے کے مترادف ہوتی ہے۔

اس سلسلے میں حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی

رحمۃ اللہ علیہ کے مندرجہ ذیل ارشادات ہر سچے مسلمان کے لئے مشعل راہ ہونے چاہئیں۔

دا، " تاریخ و تفسیر کی مشہور کتابوں میں مذکور ہے کہ انبیاء علیہم السلام کے تشریحیے جملے بننے کے بعد جس چیز سے بنی اسرائیل کو برباد کیا۔ وہ اندھی محبت کا فتنہ تھا۔..... چنانچہ ہر معصیت اور ہر مہم میں یہود اپنے اہلکار کی طرف اور نصاریٰ اپنے مشائخ اور رہبروں کی طرف رجوع کرتے اور کچھ وہ ان کو حکم دیتے دی جی جالانے اور کبھی عورنہ کرتے کولاجب اور رہبان کا فرمان الاحکام الہی کے موافق بھی ہے یا نہیں۔"

دالبلاغ المبین ملکہ مصنفہ حضرت شاہ ولی اللہ رحمہ اللہ، اس فتنہ کے زمانہ میں لازمی ہے کہ اپنے بزرگوں کے اقوال کو بھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے طریق کے میزان

تصویر کے دورخ

اشتراکیت کی تبلیغ و تلقین پر مشتمل ایک مضمون میں سٹالین کا یہ بیان نقل کیا گیا ہے۔

" ہم مارکسی اس بات پر یقین رکھتے ہیں۔ کہ انقلاب دوسرے ممالک میں بھی پیدا ہوں گے لیکن یہ اسی وقت ہوگا۔ جب اس ملک کے انقلاب پسند اسکو ممکن یا ضروری سمجھیں گے۔ انقلاب کو دور آمد کرنے کا خیال بالکل احقاقہ سے..... وہ لوگ جو اس بات کا اظہار کرتے ہیں۔ کہ ہم دوسرے ممالک میں بھی انقلاب پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ اور ان کی زندگی میں داخل کرنا چاہتے ہیں۔ ایسی باتوں کا مطلب دعوئی گونا گوں اور کچھ بھی نہیں۔ یہ ایک ایسی بے نیابت ہے جس کی ہم کبھی بھی تلقین کرنا نہیں چاہتے۔"

مطلب یہ کہ جو لوگ کیمونسٹوں پر اپنے زینچوں کو ڈھونڈتے ممالک میں جبر و تشدد۔ تحقیر رشتہ داروں اور سازشوں کے ساتھ انقلاب برپا کرنے کے جدوجہد کا الزام لگاتے ہیں۔ وہ دروغگو ہیں۔ کیمونسٹ کسی ملک کے داخلی نظام میں مداخلت نہیں کرتے! لیکن یہ تصویر کا صرف ایک رخ ہے۔ جو ان ممالک میں دکھایا جاتا ہے۔ جہاں پر سرد دست کیمونزم کے پیچھے کا کوئی اسکاں نہیں۔ اور عوام اس سے نفرت کرتے ہیں۔

تصویر کا دوسرا رخ وہ ہے جو ان ممالک میں ظاہر ہوتا ہے۔ جہاں کیمونزم کا خاصا زور ہے۔ اور وہ رخ یہ ہے۔

" دنیا بھر کی مزدور جماعتیں میدان عمل میں جائیں اور سرمایہ داری کے خلاف ٹوپ و ٹفنک اور خنجر و شمشیر سے کام لیں۔"

" وقت آ گیا ہے۔ کہ تمام کیمونسٹوں پر یہ فرض عائد کر دیا جائے۔ کہ وہ دنیا بھر کے ممالک میں منظم طریق پر اپنی اپنی جماعت کے تمام کاموں میں شریک ہوں۔ خواہ وہ جائز ہوں یا ناجائز۔"

" اشتراکی حکومت کا برسرِ اقتدار آجانا تشدد آمیز انقلاب کے بغیر ممکن نہیں۔" یہ حوالے لینے کی مشہور کتاب *Reasons* میں سے اور روس کی کیمونسٹ پارٹی کے مختلف سالانہ اجلاسوں کی قراردادوں میں سے لے گئے ہیں۔ ان سے صاف ظاہر ہے کہ دیگر ممالک میں عدم مداخلت کی حقیقت کیلئے۔ اگر دنیا بھر کی مزدور جماعتوں کو ٹوپ و ٹفنک اور خنجر و شمشیر سے کام لینے تشدد آمیز انقلاب برپا کرنے اور

جماعت کے برعکس دنیا جائز کام میں شریک ہونے کی تلقین کرنے کے بعد بھی یہ کہا جاسکتا ہے۔ کہ کیمونسٹ دیگر ممالک کی زندگی میں مداخلت نہیں کرتے۔ تو پھر یہیں بتایا جائے۔ کہ آخر "مداخلت" کبھی کہتے ہیں؟

تبدیلی عقیدہ پر قتل

لاہور کے ایک ماہنامہ "البیان" آگے لائے "میں" "قرآن مجید اور حدیث" کے عنوان سے خواجہ احمد الدین صاحب کا ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ اس کی چند سطر پر ملاحظہ فرمائیے۔

"قرآن مجید بتاتا ہے۔ کہ کفار اپنے عقیدے کے وقت ان لوگوں کو جو ان کے دین سے نکل جاتے تھے۔ ان میں بدل دیسک اوان بیظہرفی الاارض الفساد کا خوف دکھانے کے بعد قتل و قید و جلاوطنی وغیرہ کی سزائیں دیا کرتے تھے۔ لیکن قرآن کریم فرماتا ہے۔ کہ ہمیں بگو تمہارے لئے تمہارا دین اور ہمارے لئے ہمارا دین ہے۔"

دین میں کوئی جبر نہیں۔ تم چاہو ایمان لاؤ۔ چاہو کافر بنو۔ تمہارا اپنا اختیار ہے۔..... کسی تہذیب کو رجم کرنا تو عقیدہ رہا۔ قرآن مجید اس کو بے شک کرنا بھی جائز نہیں رکھتا۔..... اگر دوسرے مذاہب کے لوگ مسلمان ملین کو یہ کہیں۔ کہ انسان با اوقات ایک بات کو صحیح سمجھ کر اختیار کر لیتا ہے۔ پھر اس کی غلطی کھل جاتے پر کسی اور بات کی طرف مائل ہوجاتا ہے۔ جسے اپنی سمجھ کے مطابق زیادہ صحیح قرار دیتا ہے۔ اس طرح اگر آج ہم مسلمانوں کے ایک فرقہ شناس حنفیوں یا اہلحدیث میں داخل ہوجائیں اور کل کو ہم پر واضح ہوجائے کہ قرآن مجید کو ماننے کا صحیح طریقہ وہ

ہے۔ جو احمدی یا نجری یا اہل قرآن بتلاتے ہیں تو کیا ہم اس تبدیلی کے سبب سنگسار کئے جائیں گے اور ترقی کرنے سے روک دیئے جائیں گے۔ تو اس کے جواب میں اگر مبلغین کہیں کہ مان تم رہے رہا طور پر قتل کے جاؤ گے اور اگر تم اپنے پیلے دین کی طرف لوٹنا چاہو گے۔ تو ہم تمہیں وہاں بھی نہ چھوڑیں گے۔ تو ضرور ہے کہ وہ لوگ ایسے دشمن ترقی اور خطرناک اسلام میں آنے کا نام ہی نہیں لیں گے۔ مسلمان بنانے والوں کو لازم ہے کہ اگر ان کا یہ خیال ہے۔ تو وہیں اس کو قوت کو پیلے ہی نومسولوں پر واضح کر دیا کریں۔ کہ کھلم کھلے بعد جبری مسلمان بن کر سناڑے گا۔..... ایسے لوگ سیف گورنمنٹ کے ہرگز لائق نہیں۔ خدا ہی کو طاقت پر اوزار نہ دے۔ کفار نے تو مرتد کو قید کرنا بھی چھوڑ دیا۔ لیکن مسلمانوں نے قرآن مجید کے مقابلے میں سب سے بڑھ کر ظالمانہ رجم کو ہی اختیار کر لیا۔ اور قتل و کیمونسٹ کچھ پروا نہ کر کے دلیلیں یہ دینے لگے۔ کہ اگر رجم صحیح نہ ہوتا۔ تو افغانستان جیسی اسلامی سلطنت کے علماء کیوں فتویٰ دیتے۔ امیر صاحب اس پر دستخط کر کے کیوں اپنے نام کو بھی بٹ لگاتے۔

قدیم بزرگ گھول ایسا خیال کرتے چلے آئے۔ حدیث میں کیوں وارد ہوتا۔ من بدل دینہ فاقتلوا۔ اگر مسلمان قرآن مجید کو مستقل سند جانتے۔ تو ایسے دلائل کو پیش کرتے ہوتے شرم محسوس کرتے۔"

دالبیان لاہور آگے لائے مضمون قرآن مجید اور حدیث ص ۱۸۰ از خواجہ احمد الدین صاحب

حضرت حافظ مختار احمد صاحب ہجماں پوری کی علالت

حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شہباز پوری پر ربوہ سے لاہور پہنچنے کے بعد ہی زحیر کا ذیاب اور جس البول وغیرہ امراض کا خطرناک حملہ ہو گیا ہے۔ طبیعت بہت نڈھال ہو گئی ہے۔ دو فوراً لوٹ جاتی ہے۔ جسم کے نچلے حصہ میں ورم بھی ہے۔ تین روز کے بعد کچھ افاق ظاہر ہوا تھا۔ مگر اب امراض نے پھر شدت اختیار کر لی ہے۔ حضرت حافظ صاحب بڑی تکلیف میں ہیں۔ برادران و بزرگان ملت سے عموماً اور درویشان قادیان اور صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خصوصاً درخواست دعا ہے۔ (خاکسار ایوب خاں)

تقرر عہدیداران صوبائی - صوبہ پنجاب

صوبہ پنجاب میں صوبائی نظام کے ماتحت مندرجہ ذیل عہدہ داران کا تقرر ۳۰ ستمبر ۱۹۵۸ء تک منظور کیا جاتا ہے۔

- سکرٹری امور عامہ :- ملک عبدالرحمن صاحب خادم بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ ایڈووکیٹ گجرات۔
 - " تبلیغ :- مولوی محمد یار صاحب عارف سرگودھا۔
 - " تعلیم و تربیت :- حافظ عبد السلام صاحب لاہور۔
 - " مال و سکریٹری تحریک جدید :- ملک نذیر احمد خان صاحب منٹو سکری۔
 - " امور خارجہ :- چودھری محمد انور حسین صاحب ایڈووکیٹ شیخوپورہ
- (ناظر اسٹی صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

ہے۔ جو احمدی یا نجری یا اہل قرآن بتلاتے ہیں تو کیا ہم اس تبدیلی کے سبب سنگسار کئے جائیں گے اور ترقی کرنے سے روک دیئے جائیں گے۔ تو اس کے جواب میں اگر مبلغین کہیں کہ مان تم رہے رہا طور پر قتل کے جاؤ گے اور اگر تم اپنے پیلے دین کی طرف لوٹنا چاہو گے۔ تو ہم تمہیں وہاں بھی نہ چھوڑیں گے۔ تو ضرور ہے کہ وہ لوگ ایسے دشمن ترقی اور خطرناک اسلام میں آنے کا نام ہی نہیں لیں گے۔ مسلمان بنانے والوں کو لازم ہے کہ اگر ان کا یہ خیال ہے۔ تو وہیں اس کو قوت کو پیلے ہی نومسولوں پر واضح کر دیا کریں۔ کہ کھلم کھلے بعد جبری مسلمان بن کر سناڑے گا۔..... ایسے لوگ سیف گورنمنٹ کے ہرگز لائق نہیں۔ خدا ہی کو طاقت پر اوزار نہ دے۔ کفار نے تو مرتد کو قید کرنا بھی چھوڑ دیا۔ لیکن مسلمانوں نے قرآن مجید کے مقابلے میں سب سے بڑھ کر ظالمانہ رجم کو ہی اختیار کر لیا۔ اور قتل و کیمونسٹ کچھ پروا نہ کر کے دلیلیں یہ دینے لگے۔ کہ اگر رجم صحیح نہ ہوتا۔ تو افغانستان جیسی اسلامی سلطنت کے علماء کیوں فتویٰ دیتے۔ امیر صاحب اس پر دستخط کر کے کیوں اپنے نام کو بھی بٹ لگاتے۔

قدیم بزرگ گھول ایسا خیال کرتے چلے آئے۔ حدیث میں کیوں وارد ہوتا۔ من بدل دینہ فاقتلوا۔ اگر مسلمان قرآن مجید کو مستقل سند جانتے۔ تو ایسے دلائل کو پیش کرتے ہوتے شرم محسوس کرتے۔"

دالبیان لاہور آگے لائے مضمون قرآن مجید اور حدیث ص ۱۸۰ از خواجہ احمد الدین صاحب

وفات مسیح ناصری علیہ السلام از روئے قرآن و حدیث

ابن مریم مرگیا حق کی قسم
ماتا ہے اس کو قرآن سرسبز
وہ نہیں باہر رہا اموات سے
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ہر جاندار کے

متعلق یہ قانون بیان فرمایا ہے کہ کل نفس ذائقت الموت (عنکبوت ۲۰) یعنی ہر شخص کے لئے موت مقرر ہے۔ اس لحاظ سے گو ہم پر یہ فرض عاید نہیں ہوتا کہ ہم حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات ثابت کریں۔ لیکن چونکہ عیسائیوں اور مسلمانوں میں سے بعض لوگ اس غلط فہمی میں مبتلا ہیں کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور دوسرے انبیاء و کرام علیہم السلام کی طرح طبعی عمر یا کر فوت نہیں ہوئے بلکہ دو ہزار سال سے زندہ آسمان پر موجود ہیں اور یہ ایک ایسا عقیدہ ہے جس سے مسلمانوں کو خصوصاً سخت نقصان پہنچ رہا ہے اور عیسائی بھی اسلام قبول کرنے سے ڈرے ہوئے ہیں اس لئے ہمیں ضرورت پیش آئی ہے کہ اس غلطی کا ازالہ کیا جائے۔ سو ہم قرآن مجید سے چند آیات پیش کرتے ہیں۔

اول :- یعیسیٰ انی متوفیک و اذنک الی و مطہرک من الذین کفروا و اجعل الذین اتبعوک فوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ (آل عمران ۱۵)

ترجمہ: اے عیسیٰ! میں ہی تجھے وفات دوں گا اور تیرا اپنی طرف رفع کروں گا اور کفار کے اعتراضات سے تجھے پاک کر دوں گا۔ اور تیرے متبعین کو تیرے سیکرین پر قیامت تک غلبہ عطا کر دوں گا۔

تیسرے :- اس آیت سے صاف ظاہر ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام سے چلادو عرصے کے گئے ہیں۔ اول وفات۔ دوم رفع سوم کفار کے اعتراضات سے پاک کرنا۔ چہاں مرنے والوں کو زمانے دلوں پر غلبہ عطا کرنا۔

آفرالذکر کیوں دعووں کے متعلق ہمارے علماء کا اتفاق ہے کہ پورے ہو چکے ہیں۔ لیکن وفات کے متعلق جو سب سے پہلا وعدہ ہے ان کا خیال ہے کہ پورا نہیں ہوا اور یہ ایک ایسی بودی بات ہے۔ جسے کوئی بھی عقلمند قبول کرنے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا۔ جب خدا تعالیٰ نے صاف فرمادیا کہ اے عیسیٰ! میں تجھے وفات دینگا اور پھر تیرا رفع کروں گا۔ تو کسی کا کیا حق ہے کہ وہ یہودیوں کی طرح تحریف کر کے اس ترتیب کو

داخل جزئی ہوا وہ محتسرم
اس کے مرجانے کی دیتا ہے خبر
ہو گیا ثابت یہ تین آیات سے
بارے۔ دوسرے آیات کا مسیاق سابق ہی بتا رہا ہے کہ یہ طبعی ترتیب ہے۔ یعنی ہر نیک انسان جب وفات پاتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کے درجے کے مطابق روحانی طور پر اسے اپنی گود میں لے لیتا ہے اور یہی خدا کا منتنا ہے۔

دوم :- اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اذ قال اللہ یعیسیٰ ابن مریم ائت قلت للناس اتخذونی و اخی الہیین من دون اللہ قال سبحنک ما یکون لی ان اقول مالیس لی بحق وان کنت قلتہ فقد علمتہ و تعلم ما فی نفسی ولا اعلم ما فی نفسک انک انت علام الغیوب ما قلت لہم الا ما امرتنی بہ وان اعبدا اللہ دینی و ربکم و کنت علیہم شہیداً ما دمت فیہم فلما توفیتنی کنت انت الرقیب علیہم و انت علی کل شیء قذہ رسولاً ما نہ عی و ترجمہ :- جب خدا نے کہا اے عیسیٰ بن مریم! کیا تو نے لوگوں سے کہا تھا کہ انکو چھوڑ کر مجھے اور میری ماں کو خدا مان لو تو آپ نے جواب دیا کہ میں نے خدا کو پاک کر کے میرے لئے یہ مرکز نہیں کیا تھا۔ میں وہ بات کہوں جس کا مجھے حق نہیں ہے تو تو اسے جانتا ہے جو میرے ہی میں ہے اور میں نہیں جانتا جو تیرے ہی میں ہے۔ تو بے شک غیبیوں کا جاننے والا ہے میں نے انہیں سوائے اس کے اور کچھ نہیں کہا۔ جس کا تو نے مجھے حکم دیا۔ اور یہ کہ عبادت کو دینی جو میرا اور تمہارا دونوں کا رہا ہے۔ اور میں ان کی حالت کو دیکھتا رہا۔ جب تک کہ میں ان کے درمیان رہا لیکن جب اے خدا تو نے مجھے وفات دیدی۔ تو پھر تو ہی ان کا نگہبان تھا اور تو ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ ان الفاظ میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام نے صرف دو زمانوں کا ذکر کیا ہے۔ پہلا وہ زمانہ جس میں آپ نے متبعین کے اندر موجود حقے جیسا کہ ما دمات فیہم کے الفاظ سے ظاہر ہے۔ دوسرا وہ جو وفات کے بعد کا ہے جیسا کہ فلما توفیتنی کے الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔

اب اگر متبعین ہی رہنے والے زمانہ کے بعد حضرت مسیح ناصری علیہ السلام پر آسمان پر اٹھائے جائیگا زمانہ آیا ہوتا۔ تو آپ موجودہ جواب کی بجائے یہ جواب دیتے کہ اللہ تعالیٰ نے صاف فرمایا کہ میں اپنی قوم میں رہا۔ میں ان کا نگہبان تھا لیکن جب تو نے مجھے زندہ آسمان پر

مغربی افریقہ سے ایک مجاہد احمدیت کی واپسی

(ادامکرم نسیم سیفی صاحب نے اسے امیر جماعت ہاشمیہ۔ ناٹجیر یا مغربی افریقہ)

برادرم قریشی محمد افضل صاحب مجاہد مغربی افریقہ جو اب پختہ پور پہنچ چکے ہیں) جو وہ فروری ۱۹۷۲ء کو ہندوستان سے لیکوس و ناٹجیر یا، پینے اور لڑائی لڑنے کو کاؤ ناٹجیر یا سے پاکستان کے لئے واپس روانہ ہوئے۔ اس عرصے میں مکرم و محترم حکیم فضل الرحمن صاحب سابق امیر جماعت احمدیہ ناٹجیر یا کے ایام میں اور ان کے بصرہ ساگر کی پاکستان کو روانہ ہونے پر ایک ہفتہ برادرم قریشی صاحب شمالی ناٹجیر یا کے احمدی مشنرز کے پناہ دے رہے۔ پہلے آپ کا مرکز کاؤ تھا۔ اور پھر کچھ عرصہ بعد آپ مستقل طور پر زادیہ تشریف لے گئے اور زادیہ آپ کا مرکز قرار پایا۔ اگرچہ ان دونوں مقامات کی آپ سے اس طرح نگرانی کی کہ دونوں میں تمیز نہ کی جاسکتی تھی کہ زادیہ آپ کا مرکز ہے یا کاؤ اور اس طرح دونوں کو مقامی مرکزیت کے تقریباً تمام فوائد حاصل رہے۔

برادرم موصوف نے ناٹجیر یا پہنچتے ہی اس بات کو خوب سہا سہا لیا تھا کہ یہاں دونوں کی از حد ضرورت ہے۔ اور جامعوں میں بار بار جا کر ہر ایک کو میداد لکھا جاسکتا ہے۔ چنانچہ جہاں تک مجھے ناٹجیر یا میں کام کرنے والے مبلغین کے متعلق علم ہے میں سمجھتا ہوں کہ غالباً قریشی صاحب نے سب سے زیادہ سفر کیا ہے۔ جس کا خدا کے فضل سے ناٹجیر یا کو کافی فائدہ پہنچا ہے۔ اور ناٹجیر یا کی مختلف جماعتیں ان دونوں کا فائدہ جاری رکھنے کے لئے قریشی صاحب کا بیٹیاں سے انتظار کرتی رہیں گی۔ دراصل جوں جوں

برادرم قریشی صاحب کی ایک ذاتی خصوصیت جس کا میں پہلے بھی بعض رپورٹوں میں ذکر کر چکا ہوں۔ اور جو میں نے اس وقت فروری سے ذرا قبل تصانیف بڑھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ فضل سے بہ طریق نہایت کامیاب ثابت ہوتا ہے (باقی صفحہ پر)

۴۱۴ اٹھا لیا تو پھر تو ہی ان کا نگہبان تھا۔ مگر حضرت مسیح ناصری کا جواب یہ نہیں بلکہ آسمان پر جا نیکا وہ ذکر ہی نہیں کرتے۔ اس لئے ثابت ہوا کہ متبعین کے اندر رہنے والے زمانہ کے بعد جو زمانہ حضرت مسیح علیہ السلام پر آیا وہ وفات ہی کا زمانہ تھا۔

وفات مسیح و ارتداد
یہی بات حدیث بخاری میں لکھا ہے کہ ایک روز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ تیامت کے دن جب میں حوض کوثر پر کھڑا ہوں گا تو اپنا کچھ چند لوگ میرے سامنے کھائے جائینگے جن میں فرشتے دوزخ کی طرف دھکیئے لئے جا رہے ہونگے انہیں دیکھ کر میں بچاؤں گا کہ اے صیحابی! اے صیحابی! یعنی یہ تو میرے صحابہ ہیں یہ تو میرے صحابہ ہیں اس پر مجھے جواب دے گا۔ انک لا تخری ما احد تو ا بعدک
آپ نہیں جانتے کہ ان لوگوں نے آپ کے بعد کیا روش اختیار کی۔ یہ تو آپ کے بعد ہرگز ہونگے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اقول کما

الناشئ۔ ہمتہم نشر و اشاعت نظارت و دعوت تبلیغ
صدر انجمن احمدیہ رپورہ ضلع جھنگ

صدائیں خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے۔ قیمت خولاک ایک لاکھ ساٹھ گولڈی درجے۔ دو اخانہ نور الدین جو دھامل بلڈنگ لاہور

بقیہ ماہ

ایک مجاہد احمدیت کی واپسی
یہ چند سطور تشنگین تکمیل رہیں گی۔ اگر میں اس سبکد
اسبات کا ذکر نہ کروں کہ برادرم سو مونت نے
بروقت اور ہر کام میں میرے ساتھ پورا پورا تعاون
کیا۔ بن لگے اس قدر احساس متفاخر میں نے بار بار
سفرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ منبرم الغریب
کی خدمت میں اپنی اس خوش قسمتی کا اظہار کیا۔ کہ
میرے ساتھیوں نے میری گونا گوں خامیوں کے باوجود
میرے ساتھ تعاون کیا ہے۔

ناٹیجیہ کے تمام احمدی اور دھاکہ برادر مرصوف
کی پاکستان میں خوش وقتی اور جلد واپسی کے لئے
درت بد غائبین۔
نوٹ:- خاکسار کی پاکستان میں رخصت کے
 دوران میں برادرم قریشی صاحب نے ناٹیجیہ باکی
میر جماعت کی ادارت کے خزانہ انجم دیئے۔

درخواستمائے دعا

سر در رحمت اللہ صاحب خادیا فی زمیندار موضع
مادہ قیود تحصیل خانپور کو اونٹ سے گرنے کی وجہ سے
لوٹے پر سخت چوٹ آئی ہے۔ نیز وہ لجن شدت مشکلات
میں بھی گرفتار ہیں۔ شیخ مسعود احمد رشید صاحب
پر شدت انگیز بیماریوں کی پیگم صاحب ہیں۔
سو بیاد منتظران صاحب مرحوم کی بیوہ آمنہ بی
پریش کا پریش ہوئے۔

سر عبد المنان صاحب رحمت رواہ لہندی بہت
سے مالی مشکلات نیز گروہ کی وجہ سے پریشان
سار جنت الیف آرزو آری بی بی الیف رسا پڑ
رتی کا معاملہ درپیش ہے۔ نیز اسکے والد صاحب
رحمت علی صاحب ایک عرصہ سے بوجہ کوری
بیمار رہتے ہیں۔

ہمارا احسن صاحب ایم بی بی ایس سوڈنٹ
نگ مال لاہور کو اسد فوٹ پر فیشنل
بائیس کا امتحان دینا ہے نیز ان کے بھائی صاحب
بائیس کا امتحان دینا ہے۔ احباب رب کے
ماخرا ہیں۔

ولادت

فضل حق صاحب آٹ دھکوٹ بگہ حال
اسدھ کو فوٹا نفاٹے اپنے فضل اکرم
کو فرزند عطا فرمایا ہے۔

شرف صاحب تابو انبال روٹ ماؤس کو شہ حال
۱۳ کے مال ۲۲ ستمبر کو لڑکا پیدا ہوا۔ حضرت
۱۳۰ نمبرہ لہری نے بچے کا نام انور احمد رکھا

اعلان منجانب دارالقضاء

جناب شمس الدین صاحب ساکن جو علی تحصیل
جکوال ضلع جہلم کے غلات فضل کریم صاحب
پروردگار نے طبع و تدبیر کے لیے کئی آگہ حال ساکن منیرٹ
نے مبلغ چھ صد تیس روپے سو آٹھ آنے
۳۳-۸-۶۳۰ کا دعویٰ دائر کیا تھا جس کا
فیصلہ بحق مدعی سبکدات در معاملہ ہو چکا ہے۔
عام ذرائع سے در معاملہ کو فیصلہ کی اطلاع ہوئی
کی بر چند کوشش کی گئی ہے۔ لیکن کامیابی نہیں
ہوئی۔ لہذا اندر لیم اخبار ان کو مطلع کیا جاتا ہے
اگر وہ چاہیں تو تیس روپے کے اندر اپیل
دائر کر سکتے ہیں۔

دناظم احمدیہ دارالقضاء روہ ضلع جھنگ ریاست

۲- تاقی عبد المجید صاحب مرحوم کے
لوٹے کا قاضی عبد الوحید صاحب نے قضا و
میں درخاست دی ہے۔ کہ ان کے والد کی امانت
ان کی ہمشیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ کے نام منتقل کی
جائے۔ اگر قاضی صاحب مرحوم کے کسی دوست
سے کوئی ترحد لیا ہو۔ تو قضا و کو نلہ۔ ایک مطلع
کریں۔ نیز اگر قاضی صاحب مرحوم کو کوئی وارث بھی
ہے آپ کو جائز حقدار سمجھتا ہو۔ تو قضا و کو
تاریخ مقررہ تک اطلاع کرے۔

دناظم احمدیہ دارالقضاء روہ ضلع جھنگ ریاست

صہ ڈاکٹر عقیل صاحب ایم بی بی۔ بی۔ ایس
کو خذالتی نے اپنے فضل اکرم سے لڑکا منگ
فرمایا ہے۔ نوموہ پر وہ فیروز آباد کے ایک
ایم۔ اے۔ کا پوتا اور مولیٰ محمد ظریف صاحب
بی۔ اے۔ ایل۔ ایل بی پلیڈر کا پوتا ہے۔
وہ احمد صاحب بھائی گلیوری ابن شمس الدین صاحب مرحوم
صاحب جو ڈرائیور صاحب تیرا وہ مرزا ظریف احمد صاحب کو خذالتی
نے درگ معاذ فرمایا ہے۔ احباب اکرام ان منگنوں کی صحت
والدین کیلئے قریۃ العین اور خدام دین بننے کیلئے دعا فرمائیں

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان

نشان
کار ڈالنے پر

مفتی
عبداللہ الدین سکندر آبادوکن

سوں کی گولیاں

ہر موسم میں یکساں مفید
قسم کی گولیاں کو دور کر کے جسم کو تازگی کی طرح منبسط
باندھتی ہیں۔ پیشاب کی جملہ امراض شکر، امیڈین، ناسیفٹ
وغیرہ کو دور کر کے روانہ طاقت پیدا کرتی ہیں۔ قیمت ایک
ماہ کو رس چودہ روپے۔ نصف ماہ کو رس ساڑھے سات روپے
میلے کا تہہ۔ علاج کنکری طبعیات گھر کوٹ کس ۵۵۵ لاہور
دراہطیہ نجیب گھرا میں آباد ضلع گوجرانوالہ

مہر گولیاں
میں خیرت ہو جائے کہ یہ فطری علاج قیمت مکمل کو رس ۱۹ روپے
جو انی فضل الہی ہے۔ اور مزید لینے کے لیے دروادی قیمت
مکمل کو رس سو لہ روپے۔ ۱۶/۰ روپے
مہر گولیاں: جملہ امراض چشم اور بینائی کی طاقت بخشنے والی

بہترین مسرہ قیمت فی توہین روپیہ۔ ماہرہ ہر ماہ ۱۵
تزیان کبیر دگر کا ڈاکٹر، ہر بیماری کا فوری علاج۔ صرف
سے بھی زیادہ مفید قیمت فی تولہ۔ ۲/۰ روپیہ چھ ماہ
۱۶/۰ روپیہ صرف۔ ۱۰ روپیہ کا تولہ۔
دو اخانہ خدمت خلق روہ ضلع جھنگ

ہمارے مشہورین سے

استفسار کے وقت الفضل
کا حوالہ ضرور دیا کریں

اعلان نکاح

مولوی بشیر الدین احمد صاحب ولد مولوی احمد دین صاحب
کلا تھہ مرچنٹ جھنگ بازار دھکیا نہ کا نکاح عمر ۱۰
سمات بشیراں بیگم بنت ماسٹر محمد رمضان صاحب
دھکیا لوی سکٹ حملہ جھنگ لہ نہ گھیا نہ شہہ لوی
میلے پانچصد روپے ہی جرہ و دفعہ ۲۹ ستمبر کو دو مفتہ
جناب مرزا اسام الدین صاحب مبلغ سلسلہ مالیدہ
نے پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ رختہ اللہ تعالیٰ
جاہلیں کے لئے موجب رحمت اور بابرکت بنے۔ آمین
دعویٰ عبد الغنی صاحب امیر جماعت احمدیہ گھیا نہ
منسل جھنگ

نار تھو لیٹرن ریلوے
نولس نیلام عام

ایک ویکٹین پتھر کا کوئلہ کھڈیاں خاص اور ڈو
ویکٹین پتھر کا کوئلہ دساو لوالہ ریلوے
ٹیشن پر پڑا ہے۔ اور علی الترتیب مورثہ
۱۸ ۱۹ کوئلہ لیمہ نیلام عام
۱۰ بجے فروخت کیا جائے گا
ڈوٹیرنل پتھر ٹرٹ لاہور

الفضل میں اشہارہ دینا کلید کامیابی ہے

اکتوبر ۱۹۵۱ء میں

قیمت اخبار جن احباب کی ختم ہو رہی ہے۔ ان کی
فہرست شائع ہو چکی ہے۔ قیمت اخبار بندر لیمہ منی آرڈر
بھجو اگر عبداللہ ماجولہ ہوں
دھی۔ پی کا انتظار نہ کریں۔ ڈاکخانہ سے دھی۔ پی کی رقم
وصول ہونے میں کئی سال لگ جاتے ہیں۔ بہتر یہی ہے کہ قیمت
اخبار بندر لیمہ منی آرڈر بھجو ادیں۔ اس میں آپ
کو فائدہ ہے۔ (منیجر)

یوگوسلاویہ جنگ نہ کرنے کی قرارداد پیش کر گیا

سکندریہ ۲ اکتوبر۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے پیرس میں منعقد ہونے والے اجلاس میں یوگوسلاویہ قرارداد پیش کرنے کا جس کے تحت اقوام متحدہ کے رکن ممالک کو آپس میں جنگ نہ کرنے کے معاہدوں پر دستخط کرنے کے لئے کہا جائیگا بھروسے وزیر خارجہ ڈاکٹر محمد صلاح الدین پاشا نے تیار کیا یوگوسلاویہ کی طرف سے عرب ممالک سے اپیل کی جارہی ہے کہ وہ اس تحریک کی حمایت کریں۔ اس قرارداد کا مسودہ مصر میں یوگوسلاویہ کے سفیر نے وزیر خارجہ مصر اور عبدالرحمن عظام پاشا سیکرٹری جنرل اسمبلی کے پیش کیا ہے۔ (دستار)

اسلامی ممالک کو متحد ہو کر اپنے مسائل کو حل کرنا چاہیے

قاہرہ ۲ اکتوبر۔ پاکستانی سفارتخانے کی طرف سے جاری کردہ ایک بیان میں کہا گیا ہے کہ دنیا کے عرب کو معمولی معمولی اختلافات کو بالائے طاقت رکھ کر اپنے مسلح نظروں سے گزرنا چاہیے۔ اور ان غیر عرب ممالک کو اپنے مذاکرات میں مشاغل کرنا چاہیے، جن کے عرب ممالک کے ساتھ کبھی نہ لڑنے والے روحانی تفہقات ہیں۔ یہ ممالک عربوں کی جدوجہد میں کافی مدد دے سکتے ہیں۔ یہ ممالک شروع ہی سے عربوں کے عزائم کے خلع حامی رہے ہیں۔ تمام اسلامی ممالک کا فرض ہے کہ آپس میں متحد ہو کر مداخلت کی موثر طاقت پیدا کریں۔ تاکہ دوسرے ممالک انہیں عزت کی نگاہوں سے دیکھیں اور اگر جنگ شروع ہو جائے۔ تو وہ اپنی مرضی کے مطابق اس سے الگ رہ سکیں۔ جدید دنیا بڑی نینر تقاضی سے آگے بڑھ رہی ہے۔ ماہر وقت کا مسئلہ بہت اہمیت اختیار کر چکا ہے۔ انہیں اپنے باہمی مسائل کے لئے فتنہ گر طور پر بات چیت کرنی چاہیے۔ اسکے علاوہ موجودہ ذرائع رسل و رسائل کو بہتر اور موجودہ قوانین کو نرم کرنے کی ضرورت ہے۔ ہمیں کے تحت ایک اسلامی ملک کے باشندوں کو دوسرے اسلامی ملک یا ملک اجنبی اور غیر تصور کیا جانا ہے۔ (دستار)

کریشک مزدور پارٹی کی عاملہ

نئی دہلی ۲ اکتوبر۔ ترغیب ہے کہ ۹ اکتوبر کو احمدآباد میں کریشک مزدور لوک پارٹی کی مجلس عاملہ کا اجلاس منعقد ہوگا۔ کمیٹی آئندہ انتخابات میں مقابلہ کے طریق کار کے تعین اور انتخابات میں دوسری سیاسی جماعتوں سے تعاون کے متعلق غور و خجندی (دستار)

برطانیہ سب زیادہ جٹ طبا کے بنانا ہے

لندن ۲ اکتوبر۔ جٹ طبا کے بنانے میں برطانیہ دنیا کے تمام ملکوں سے آگے بڑھ چکا ہے۔ جس سے ملک کو کافی ڈالر آئی آمدنی ہو رہی ہے۔ جس کی اس وقت برطانیہ کو سخت ضرورت ہے۔ ہانگکوم میں برطانیہ کے تھوار کی ایک نمائش کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے حکومت کی ڈیرگوانی چلنے والے ایک ادارہ کے منیجر ڈاکٹر کیرٹ نے بتایا کہ صرف امریکہ سے ہی اسپیناخن اور ڈیرائن کے لئے ایک برطانیہ کمیٹی کو ۶۰ لاکھ پاؤنڈ کی رقم دی ہے۔

اس سودے سے مزید اعلیٰ بھی حاصل ہوگی لیکن اسکی رقم کا انحصار اس پر ہوگا کہ ان عہدے کے ہونے نقصان سے امریکہ میں طیاروں کی کتنی تعداد تیار کی جاتی ہے (دستار)

عرب لیگ میں اسلامی ممالک کی شمولیت

دمشق ۲ اکتوبر۔ عرب لیگ میں عربوں کے علاوہ دیگر اسلامی ممالک کی شرکت کی جو تجاویز پیش کی گئی ہیں۔ ان سے متعلق شام کے وزیر خارجہ سمیت فیضی العظمیٰ نے ایران اور پاکستان کے سفیروں سے گفت و شنید کی۔ ان سفیروں سے ملاقات کے بعد وزیر خارجہ نے بتایا کہ انہوں نے عرب لیگ کے منشور میں ترمیم کرنے کے امکانات پر تبادلہ خیال کیا ہے۔ تاکہ دیگر ممالک کو شمولیت کی اجازت دی جا سکے۔ (دستار)

فیشن میڈ ٹیکس کا لچ مٹان کا اجراء

لندن ۲ اکتوبر۔ کل مٹان میں فیشن میڈ ٹیکس کا لچ نے ایسا کام شروع کر دیا کہ لچ میں بیس ٹیکس اور دخل ہوتے ہیں۔ لچ کے سٹاف اور طلباء کے سامنے تقریر کرتے ہوئے سٹریٹ آئی۔ جو۔ خان کشن مٹان نے ان لوگوں کو ہدیہ تہنیک پیش کیا جنہوں نے تقریباً ۱۰ ماہ کے اندر لچ کو معرض وجود میں لانے کا معجزہ رونما کیا ہے۔ کشن مٹان نے طلباء کو خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ لچ کے مستقبل کا انحصار زیادہ تر ان پر عاید ہوتا ہے۔ لچ میں داخل ہونے والے طلباء بیجا۔ کے سارے اضلاع سے تعلق رکھتے ہیں۔ ماہرین صنعت و تجارت سے کوئی طالب علم داخل نہیں ہوا۔ یہاں کے کسی طالب علم نے مراقلہ کے لئے درخواست نہیں دی تھی۔

ڈاکٹر کٹر حکمت کی مراجعت

لاہور ۲ اکتوبر۔ محکمہ تعلیم پنجاب کے ڈائریکٹر مسٹر بوگرا مسٹر پیرس میں اقوام متحدہ کے تعلیمی سائنسی اور ثقافتی ادارے کے اجلاس میں شرکت کے بعد واپس آگئے ہیں۔ آپ نے آج اپنے خطاب کا چارج سنبھال لیا ہے۔ پیو فیوٹیور محمد اسلم جو سارے تین ماہ تک آپ کے قائم مقام رہے ہیں۔ اپنے سابقہ عہدے پر واپس چلے گئے ہیں۔

فرقہ پرستی بھارت کی آزادی کا خاتمہ کر دگی

نئی دہلی ۲ اکتوبر۔ بھارتی وزیر اعظم نے لہور میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ فرقہ پرستی بھارت کی آزادی کا خاتمہ کر دگی خطرہ ہے اور اسے بلا روک تھام ختم کرنے کے لئے سب کو متحد ہو کر کوشش کرنا چاہیے۔

پڑت بہرہ دے جوڈا گھر کی کارکنوں کے ایک عظیم اجتماع سے خطاب کر رہے تھے کہا کہ اس وقت سب کو اسکا بھی ہے کہ فرقہ پرستی کا مقابلہ کیسے کیا جاوے اس سلسلے میں ہم کسی سے صحت کیلئے قطعاً متاثر نہیں ہوں گے۔

خودکاشت قصبہ اور طبا کی شرح کے متعلق

لیگ اسمبلی پارٹی کا فیصلہ لاہور ۲ اکتوبر۔ سب اسمبلی پارٹی کے اجلاس میں آج مجوزہ زرعی اصلاحات کی رتبہ خود کاشت اور طبا کی شرح کے متعلق اسمبلی کے متعلق شقیہ جیہ منظور ہو سکیں۔ بلکہ قصبہ زمیندار اداکان پارٹی کی فوڈیشن کے مطابق ان مشقوں میں ترمیم کر کے تفصیلات طے کرنے کے لئے دو سب کمیٹیاں مقرر کر دی گئیں۔

آج سب اسمبلی پارٹی کا اجلاس تقریباً دس گھنٹے تک جاری رہا جس کے دوران میں تذکرہ دونوں مسائل کے متعلق بڑا مزید بحث ہوئی اور بالآخر طے زمینداروں کی خواہش کے مطابق حسب ذیل فیصلے ہوئے۔

- ۱۔ زمیندار نہ ہی اور باہمی علاقہ میں زیادہ سے زیادہ ۵۰ ایکڑ رقبہ اور بارانی علاقہ میں زیادہ سے زیادہ ۱۰۰ ایکڑ رقبہ خود کاشت کے طور پر رکھ سکے گا۔ اسی طرح باغات جنگلات سٹیٹ فارم سٹیٹ فارم اور کپٹل نام کا تمام رقبہ زمیندار کے قبضہ میں رہ سکے گا۔ اس سلسلہ میں مناسب تفصیلات طے کرنے کے لئے ایک سب کمیٹی مقرر کرنے کا فیصلہ ہوا۔

مجوزہ زرعی اصلاحات کے بل کے مطابق زمیندار پر برآمدی خاندان کی کٹائی نہ ہو کہ وہ زیادہ سے ۵۰ ایکڑ رقبہ اور ۵۰ ایکڑ بلابانی رقبہ خود کاشت کے طور پر رکھ سکے گا اور اسکی مستقل دائرہ قدرت ایک باغ یا قصبہ نہ سکے گا۔ مگر یہ تجویز جینہ منظور ہو سکی۔

۲۔ آئندہ طبا کی شرح خود پر فیصل کا ۶۰ فیصدی حصہ مزارع کو ملے گا اور ہم فیصدی زمینداروں کے مالک اور آبیانہ کی ادائیگی بھی اسی تناسب سے ہوگی۔ اس سلسلے میں بھی تفصیلات طے کرنے کیلئے ایک سب کمیٹی مقرر کر دی گئی۔ سب کمیٹی ان علاقوں کی طبا کی شرح پر بھی نظر ثانی کرے گی جہاں مزارع پہلے ہی ہم فیصدی یا اس سے زیادہ حصہ لے رہا ہے۔ مجوزہ زرعی اصلاحات کے بل کی رو

عرب لیگ پراپیگنڈا کے لئے

دو لاکھ پونڈ سالانہ خرچ کر دگی؟ قاہرہ ۲۵ اکتوبر۔ قاہرہ کے اخبار الزمان کی اطلاع کے مطابق عرب لیگ غیر ممالک میں دینے عرب کے پراپیگنڈے اور اسرائیل اور دیگر مخالف ملکوں کے مخالف پراپیگنڈے کی جوائن کارروائی کے مسئلہ پر غور و خوض کر رہی ہے۔ عرب لیگ کونسل نے اپنے پچھلے اجلاس میں پراپیگنڈے کی کمیٹی مقرر کی تھی۔ اس کی رپورٹ کے پیش ہونے کے بعد اس سلسلہ میں عملی قدم اٹھایا جانے والا ہے۔ الزمان ریمپاز ہے کہ کمیٹی نے عرب لیگ کے اندر ایک سپیشل پراپیگنڈے کا محکمہ کھولنے کی تجویز پیش کی ہے۔ کمیٹی نے تجویز کیا ہے۔ کہ ایک عرب پریس ایجنسی کے قیام کے مسئلہ پر پھر غور کیا جائے۔

(دستار)